

BIG BROTHER ZAMJENIK GRADONAČELNIKA
DANIJEL MILETA O SKOROM UKLJUČIVANJU
SUSTAVA TEHNIČKE ZAŠTITE GRADA ŠIBENIKA

KAMERE NIKOME NEĆE VIRITI U PIJAT I SPAVAĆU SOBU, ALI POMOĆI ĆE DA BUDEMO SIGURNIJI

Požurujemo isporučitelja i izvođača da sustav pustimo u funkcionalno korištenje početkom ljeta, jer kasnimo nekoliko mjeseci u odnosu na zacrtani plan - kazuje šibenski dogradonačelnik

PIŠE **BRANIMIR PERIŠA**
SNIMIO **NIKŠA STIPANIČEV**
/CROPIX

Videonadzor koji se sastoji od 240 kamera postavljenih na 70 lokacija, povezan s 20 kilometara optičkoga kabla, uskoro će biti pušten u rad pod nazivom Sustav tehničke zaštite Grada Šibenika.

U tijeku je testiranje mreže kamera postavljene preklani, no dosad izvan funkcije. Sustav će koštati oko 14 milijuna proračunskih kuna, a završava u nadzornoj sobi gradskih komunalaca i drugoj, smještenoj u policijskoj upravi. Kako ističe **Danijel Mileta**, zamjenik gradonačelnika

Šibenika, isključena je svaka mogućnost zloupotrebe snimljenog materijala: osobe ovlaštene za pregledavanje, obradu i pohranjivanje zapisa s videokamera potpisuju posebnu izjavu, u skladu s Općom uredbom o zaštiti podataka.

“Oči” gradske komunalne službe i policije in-

stalirane za bdjenje nad prekršiteljima komunalnih, prometnih i drugih propisa izazvale su prije dvije godine, kada se o tome odlučivalo, averziju kod oporbenjaka u Gradskom vijeću i dijela javnosti na društvenim mrežama. Riječ je o “Big Brotheru” koji će “gradane kažnjavati za naj-

banalnije prekršaje”, a s obzirom na opustjeli grad izvan sezone, skupe kamere služit će da “prate pse i mačke na ulicama”, bili su neki od argumenata gradskih vijećnika protiv uvođenja mreže videonadzora na šibenske ulice.

Gradska uprava nastupila je s obrazloženjem



Kažnjavanje nije prioritet

Naplata kazni nije prioritet, već nam je cilj da građani znaju gdje su kamere i da ih se snima. Nitko sretniji od nas da kazni uopće ne bude jer bi to značilo da vlada apsolutni red, iznosi Mileta i dodaje kako će sustav velikim dijelom sam sebe isplatiti smanjenjem šteta, te povećanom naplatom parkinga i drugih komunalnih usluga. Iskustva drugih gradova pokazuju velik broj naplaćenih kazni u početku, što se postupno smanjuje. Već radimo planove kako bismo sustav u sljedećem koraku proširili na nadzor nelegalnih odlagališta otpada u okolici Šibenika i pristupne putove, te na sve podzemne spremnike za otpad – kaže Danijel Mileta.

Postavljanje
kamera
šibenskog
videonadzora



kojem je u fokusu sigurnost građana i imovine. Tome se malo što može prigovoriti s obzirom na vrijeme u kojem živimo, odnedavno otvorene europske granice s nesmetanim protokom ljudi – te ako ćemo i o nekim komunalnim aspektima – također sve više smeća – tamo gdje mu nije mje-

sto. Dosad, to je neizlječivo ponašanje dijela građana na teret zajednice.

– Požurujemo isporučitelja i izvođača da sustav pustimo u funkcionalno korištenje početkom ljeta jer kasnimo nekoliko mjeseci u odnosu na zacrtani plan. Mnogi će reći da nama ne trebaju kamere jer je Šibe-

nik siguran grad. I zaista, u odnosu na druge sredine, mi živimo relativno mirno i sigurno – govori Mileta, dodajući da su terorizam, otmicke i ubojstva ovdje zaista rijetki.

Ipak, treba znati, naglašava dogradonačelnik, da se na području grada Šibenika godišnje dogodi između 200 i 300 razbojstava, krađa i oštećenja tuđe imovine. Tome treba dodati između 300 i 350 prometnih nesreća s materijalnom štetom, ozlijeđenim i poginulim osobama, a naročito smo, svi zajedno, posebno osjetljivi na sigurnost djece. Zato je, pri definiranju rasporeda kamera, osobita pozornost posvećena pokrivanju prostora ispred vrtića, škola i dječjih igrališta.

– Povod za postavljanje kamera u mnogim gradovima bili su teroristički napadi, nesreće ili razbojstva s ocjenom kako do toga možda ne bi ni došlo da su bile postavljene kamere. U gradskoj upravi ne želimo čekati da se takvo što dogodi kako bismo reagirali; sustav uvodimo preventivno, osobito sada kad su se granice s Europom otvorile. Dakako, kamere nikome neće zavirivati kroz prozore, nego su postavljene i usmjerene na praćenje javnog prostora i prometnica. Kamere jedino mogu pomoći, te od njih mogu zazirati jedino oni koji dosad nisu poštovali propise i zakone – pojašnjava Mileta.

Sustav videonadzora poput šibenskog omogućuje snimanje i prikaz videomaterijala vrlo visoke kakvoće bez obzira na vremenske prilike kako bi se operaterima omogućio kvalitetan daljnji nadzor te analiza trenutne ili snimljene situacije.

– Bit će to najsuvremenija tehnika instalirana u zemlji, s čime Šibenik postaje jedan od vodećih gradova prema kriteriju tehničke zaštite. To će smanjiti stopu kriminaliteta, oštećivanja javnih objekata i površina,

smanjiti broj prometnih nesreća i povećati sigurnost naših građana i turista. Jednostavno, prekršitelji vrlo brzo uvide da ne mogu raditi što žele – uvjerava naš sugovornik.

Pritužbe građana

– S druge strane, prilikom svakog oštećenja javnih površina, objekata i imovine općenito, te nemara prema okolišu, naši sugrađani su postavljali, a i dalje postavljaju pitanje zašto na tim mjestima Grad nije instalirao nadzorne kamere. To nas je dodatno ponukalo da pristupimo ovom projektu i njegovoj realizaciji – objašnjava zamjenik gradonačelnika.

Osim vrtića, škola i dječjih igrališta, najveći broj pozicija gdje će se postaviti videonadzor su prometnice, križanja i ulazi u grad. Različiti gradovi imaju različita iskustva, ali svima je zajednički značajan pad prometnih nezgoda u ur-

banim sredinama gdje je postavljen videonadzor. Često se govori i o smanjenju za polovicu, iznosi Mileta.

– Nadalje, u urbanim cjelinama poput Šibenika, gdje se sav promet odvija na nekoliko ulica, veliki problem predstavlja nepropisno parkiranje i zaustavljanje. To se posebno odnosi na Ulicu kralja Zvonimira, odnosno zaustavljanje na Starom pazaru, autobusnim stajalištima kod kazališta ili na tržnici. To su najveći generatori kolona i stvaranja prometnih čepova, a zajedno s tim i nesigurnosti jer u takvim trenucima u pravilu dolazi do nepropisnog zaobilaženja, pretrčavanja ceste i slično. Svi naši dosadašnji pokušaji da to riješimo s komunalnim i prometnim redarima bili su uzaludni – tvrdi naš sugovornik.

– Ni Grad Šibenik ni Policijska uprava nemaju dovoljan broj ljudi koji će dežurati na tim mjestima 24 sata dnevno. Osim toga, učinkovitost ljudi je tu ograničena i vrlo česte su rasprave, molbe, prijetnje, gledanja kroz prste... Sustavom videonadzora ćemo sve kritične točke pokrivati 24 sata dnevno. Algoritam će sam prepoznavati nepropisno parkirane automobile, alarmirati operatere i pripremiti dokumentaciju za ispisivanje prijave – zaključio je Mileta.

Na području grada Šibenika godišnje se dogodi između 200 i 300 razbojstava, krađa i oštećenja tuđe imovine. Tome treba dodati između 300 i 350 prometnih nesreća s materijalnom štetom, ozlijeđenim i poginulim osobama – iznosi Mileta



'Pri definiranju rasporeda kamera, osobita pozornost posvećena je pokrivanju prostora ispred vrtića, škola i dječjih igrališta', ističe Mileta